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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.18 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 28a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 24 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta antimeridiana, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica che non ci sono richieste di congedo per la seduta antimeridiana. 
 
Comunica, ancora, che è pervenuto alla Presidenza il ritiro della mozione n. 35 “Attivazione di due 
commissioni paritetiche per le lingue minoritarie, e l’attivazione dei servizi sia radiofonici che 
televisivi” (d’iniziativa dei consiglieri: Maurmair, Novelli, Buna, Bernardis, Russo, Moretuzzo). 
 
Rivolge, quindi, a nome del Consiglio, un saluto agli alunni dell’Istituto statale d’istruzione superiore 
“Sandro Pertini” di Monfalcone, in particolare le classi III AET e III BET Turismo, e agli accompagnatori, 
presenti in tribuna per assistere ai lavori d’Aula della mattinata. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Interrogazioni a risposta immediata 

 

Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Anzil. 
 
L’interrogante RUSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 110, avente ad oggetto: “Quali 
sono i motivi dell’incarico conferito al Comitato regionale Figc della LND per l’organizzazione del 
Torneo Primavera con adeguamento del manto erboso dello Stadio Rocco?”. 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, l’interrogante RUSSO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE, dopo aver richiamato gli Assessori e i Consiglieri al rispetto dei tempi d’intervento, 
comunica che si passa ora all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante BUNA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 96, avente ad oggetto: 
“Superamento del passaggio a livello della Pontebbana SS13 sito nel Comune di Sacile”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante BUNA interviene per la replica. 
 
L’interrogante MAURMAIR illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 99, avente ad oggetto: 
“Riconversione della linea ferroviaria Casarsa-Pinzano in percorso ciclopedonale”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MAURMAIR interviene per la replica. 
 

Presidenza del Vicepresidente Russo 
 
L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 102, avente ad oggetto: 
“Politiche abitative e aiuto agli affittuari”. 
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Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MASSOLINO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MENTIL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 108, avente ad oggetto: “Sulle 
priorità degli interventi di messa in sicurezza della viabilità regionale”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MENTIL interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che all’interrogazione a risposta immediata n. 109, di competenza 
dell’assessore Bini, risponderà l’assessore Riccardi. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Scoccimarro. 
 
L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 100, avente ad oggetto: “Lago 
di Barcis: quali novità per la progettazione e la realizzazione degli interventi di sghiaiamento?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante CARLI interviene per la replica. 
Il PRESIDENTE comunica, quindi, che con l’esame dell’interrogazione n. 100 si intende evasa anche 
l’IRO n. 133. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 107, avente ad oggetto: “Qual 
è lo stato dell’arte rispetto all’attuazione del Piano di Gestione Rischio Alluvioni?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MORETUZZO illustra (in lingua friulana) l’interrogazione a risposta immediata n. 115, 
avente ad oggetto: “Quali sono i motivi alla base delle scelte della Giunta sugli investimenti nel 
servizio idrico?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Roberti. 
 
L’interrogante GHERSINICH illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 97, avente ad oggetto: 
“Tutelare la sicurezza dei confini ed impedire l’arrivo di migranti irregolari, quali le misure messe in 
atto dall’Amministrazione regionale a seguito della mozione n. 9/2018”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante GHERSINICH interviene per la replica. 
 

Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Bini, a cui, come preannunciato, darà risposta l’assessore Riccardi. 
 
L’interrogante MARTINES illustra, quindi, l’interrogazione a risposta immediata n. 109, avente ad 
oggetto: “Studi su acciaieria zona industriale Aussa-Corno: se sono terminati, a quando la loro 
diffusione?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, per conto dell’assessore Bini, l’interrogante MARTINES 
interviene per la replica. 
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Il PRESIDENTE comunica che alle interrogazioni n. ri 98 e 112, aventi analogo contenuto, sarà data 
una risposta unica. 
L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 98, avente ad oggetto: “Come 
si giustifica la chiusura del punto nascita dell’ospedale di San Vito al Tagliamento, sul cui 
mantenimento in servizio l’Esecutivo regionale aveva fornito, prima delle elezioni regionali, ampie 
rassicurazioni?” 
L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 112, avente ad oggetto: 
“Punto nascita San Vito al Tagliamento”. 
Dopo la risposta congiunta dell’assessore RICCARDI, gli interroganti PUTTO e CONFICONI 
intervengono per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE chiede all’interrogante CONFICONI se con la risposta testé fornita 
dall’assessore Riccardi alla IRI n.98 sia da considerarsi evasa anche la IRO n. 39, ottenendo risposta 
affermativa; successivamente comunica all’Aula che sebbene siano terminate le due ore stabilite 
dalla Conferenza dei Capigruppo per lo svolgimento delle IRI si procederà al loro esame per almeno 
ancora mezz’ora.  
 
L’interrogante LIGUORI dà per illustrata, a lucro di tempo, l’interrogazione a risposta immediata n. 
101, avente ad oggetto: “Necessità della figura professionale del dietista presso il Centro disabili 
gravi e gravissimi di Udine". 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante LIGUORI interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE chiede all’interrogante LIGUORI se con la risposta testé fornita 
dall’assessore Riccardi alla IRI n.101 sia da considerarsi evasa anche l’interpellanza n. 6, ottenendo 
risposta negativa. 
 
L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 103, avente ad oggetto: 
“Ricette rosse per erogare prestazioni sanitarie e farmaceutiche per gli ospiti del centro di 
accoglienza richiedenti asilo di Gradisca d'Isonzo”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 105, avente ad oggetto: 
“Quali azioni intende intraprendere la Regione per rilanciare la medicina regionale? ". 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 106, avente ad oggetto: 
“Protezione civile: sicurezza sul lavoro, tutele dei volontari, responsabilità connesse ai ruoli di 
coordinamento e alle filiere di gestione delle attività ". 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE nonostante una richiesta di breve sospensione dei lavori avanzata dal 
consigliere DI BERT, decide di procedere con l’esame di una ulteriore IRI. 
 
L’interrogante MORETTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 111, avente ad oggetto: 
“Lettera del 10/11/2023 della P.c. regionale. Inadeguatezza delle nuove dotazioni di antincendio 
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boschivo dei volontari di P.c. e sospensione dell’utilizzo delle stesse da parte delle squadre comunali. 
Quale l’esito dell’accertamento disposto?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE, prima di passare al punto successivo, comunica che alle IRI non evase verrà data da 
parte degli Assessori risposta scritta.   
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Votazioni per l’elezione dei sette componenti effettivi e dei sette componenti supplenti del 

CO.MI.PAR. 

 
Il PRESIDENTE ricorda che il punto all'ordine del giorno prevede la votazione per l’elezione di sette 
componenti effettivi e di sette componenti supplenti del Comitato misto paritetico (CO.MI.PAR.) 
della Regione Friuli Venezia Giulia, ai sensi dell’articolo 322 del D.lgs. 15 marzo 2010, n. 66; ricorda 
che, in base all’articolo 157, comma 2, del Regolamento, possono essere votati soltanto i nominativi 
per i quali è stata presentata la candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per le nomine; 
comunica che in data 21 novembre la competente Giunta per le nomine ha espresso parere 
favorevole alla nomina sulle seguenti candidature proposte. 
 
COMPONENTI EFFETTIVI 

Candidato Presentatore 
BRUSADIN Bruno CALLIGARIS Antonio 
CREMON Martina BOLZONELLO Carlo 
MALISANI Gianna HONSELL Furio 
NASTI Giovanni GIACOMELLI Claudio 
SARTINI Marco BUNA Lucia 
TASSAN VIOL Carlo CARLI Andrea 
TOGNONI Fabio LOBIANCO Michele 

 
COMPONENTI SUPPLENTI 

Candidato Presentatore 
BACCICHET Moreno MORETUZZO Massimo 
BASSO Daniele BOLZONELLO Carlo 
GRASSI Edoardo CALLIGARIS Antonio 
MARTINIG Paolo NOVELLI Roberto 
PICCOLO Vincenzo CABIBBO Andrea 
PILOTTO Manuel CARLI Andrea 
SCAPOLAN Guido BUNA Lucia 

 
Comunica, inoltre, che si procederà a due votazioni distinte con separata scheda, prima per i 
componenti effettivi e poi per i componenti supplenti; che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, 
per scheda, come stabilito dall'articolo 157, comma 1, del Regolamento; che ai sensi del comma 3 bis 
del citato articolo, sia il voto per i sette componenti effettivi che il voto per i sette componenti 
supplenti sarà limitato a cinque preferenze; segnala, poi, che, come deciso dalla Conferenza dei 
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Presidenti dei Gruppi consiliari nella seduta del 14 novembre scorso, le schede di voto riporteranno 
tutti i nomi dei candidati sia effettivi che supplenti; informa, altresì, che, trattandosi di votazione a 
scrutinio segreto, saranno ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai 
sensi dell'articolo 81, comma 2, del Regolamento interno; ricorda, inoltre, che della procedura di 
nomina e dell’esito della votazione verrà dato atto in un’apposita deliberazione consiliare, come 
stabilito dall’articolo 156, comma 1, del Regolamento interno, assieme alla procedura di nomina e 
all’esito della votazione dei componenti supplenti; comunica, infine, di non partecipare alla votazione. 
 
Indice quindi la votazione per l’elezione dei sette membri effettivi del CO.MI.PAR. 
 
Il Consigliere segretario Polesello procede all'appello in ordine alfabetico;  
(Il Presidente non partecipa al voto) 

 
Espletate le formalità di rito, comunica il risultato della votazione:  
 
Votanti  46 
Astenuti  - 
Schede bianche  - 
Schede nulle  - 
 
Hanno ottenuto voti:  
 
BRUSADIN Bruno 26 
CREMON Martina 27 
MALISANI Gianna 19 
NASTI Giovanni 27 
SARTINI Marco 27 
TASSAN VIOL Carlo 20 
TOGNONI Fabio 26 
 

Il PRESIDENTE proclama, quindi, eletti componenti effettivi del Comitato Misto Paritetico per i 
programmi delle installazioni militari - CO.MI.PAR. FVG., di cui all’articolo 322 del D.lgs 15 marzo 
2010, n. 66, i signori: BRUSADIN Bruno, CREMON Martina, MALISANI Gianna, NASTI Giovanni, 
SARTINI Marco, TASSAN VIOL Carlo e TOGNONI Fabio. 
 
Indice quindi la votazione per l’elezione dei sette membri supplenti del CO.MI.PAR. 
 
Il Consigliere segretario Polesello procede all'appello in ordine alfabetico;  
(Il Presidente non partecipa al voto) 

 
Espletate le formalità di rito, comunica il risultato della votazione:  
 
Votanti  45 
Astenuti  - 
Schede bianche  - 
Schede nulle  - 
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Hanno ottenuto voti:  
 
BACCICHET Moreno 19 
BASSO Daniele 25 
GRASSI Edoardo 25 
MARTINIG Paolo 26 
PICCOLO Vincenzo 26 
PILOTTO Manuel 20 
SCAPOLAN Guido 26 
 

Il PRESIDENTE proclama, quindi, eletti componenti supplenti del Comitato Misto Paritetico per i 
programmi delle installazioni militari - CO.MI.PAR. FVG., di cui all’articolo 322 del D.lgs 15 marzo 
2010, n. 66, i signori: BACCICHET Moreno, BASSO Daniele, GRASSI Edoardo, MARTINIG Paolo, 
PICCOLO Vincenzo, PILOTTO Manuel e SCAPOLAN Guido. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, e dopo aver ricordato ai Consiglieri che, nella sala 
antistante l’Aula, è prevista ora l’inaugurazione della mostra “Lignano: 120 anni di storia e di sogni”, 
comunica che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle ore 15.00, e dichiara chiusa la 
seduta. 
 

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 24 del 24 ottobre 2023, lo 
stesso si intende approvato. 

La seduta termina alle ore 13.47. 

 

IL PRESIDENTE 

 

IL SEGRETARIO GENERALE       IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

  


